

日本安徽联谊会

JAPAN-ANHUI FRIENDSHIP ASSOCIATION

感谢信

安徽省侨务办公室领导
您好！

在省侨办领导亲切关怀和周到安排下，在县领导及陪同的方主任和吕老师的精心照料下，日本安徽联谊会·日本同源中文学校“寻根之旅—徽文化体验夏令营”的22名营员，在徽文化发祥地，度过了愉快而难忘的8天。

在这8天里，营员们攀登了秀甲天下的黄山；了解了徽文化的发展史和特征；体察了安徽民俗民风；参观了徽文化博物馆和屯溪老街、棠樾牌坊群、世界遗产之一的宏村；亲身体验了徽菜、徽剧、徽墨；营员们还和歙县中学的大哥大姐们交流学习与联欢。每一处活动都给大家留下了深刻的印象。

攀登世界自然文化遗产的黄山，营员们体会尤深。开始大家以为有缆车相助会很轻松。当登上莲花峰、鲇鱼背后，所有营员都说这是迄今攀登的最为艰辛的山峰。大家在迎客松前、怪石旁留影纪念，营员们在日记里写道：“黄山的怪石、奇松真美呀，不经历困难、哪能看到美丽、壮观的景色呢？”“爬过一座山峰，还有下一座高峰等待着你，这多像人生，要经过一次又一次的不懈的努力，才能成功”。“爬山虽然辛苦，但是锻炼了我们的意志。”

歙县中学的同学热情大方和多才多艺吸引了营员们。特别是一对一口语表达活动，让一句中文也不会说的营员，憋出了中国话，营员们深深感到不会说中文，就会影响和国内朋友的交流与沟通，增加了学中文的激情。

用徽墨学写毛笔字、画黄山松、唱黄梅戏、参观徽墨生产、学做徽菜等体验，调动了营员们的积极性，人人动手动嘴地参与，掌握了知识、学到了技巧，这些徽文化的亲身体验令营员终生难忘。

屯溪老街和宏村，那白墙黑瓦古朴的民居建筑，小桥、流水、鱼塘的光景深深地印在大家的脑海。尽管营员们大多生长在日本，通过本次夏令营，对安徽和徽文化产生浓郁的亲切感。家长们说：参加这次夏令营后，孩子变得自立了、成熟了，希望侨办能多举办类似的活动。

总之，8天的安徽夏令营，使营员们切身感受到祖国悠久的历史，深厚的文化和日新月异的发展，更体会到祖国对海外华人子女的关心和爱护。

日本安徽省联谊会、同源中文学校和参加夏令营的22名师生对安徽省侨办表示衷心的感谢！



日本安徽联谊会

日本同源中文学校

2010年8月15日